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Evaluation svt 4eme reproduction sexuee et asexuee

Comment appelle-t-on la cellule reproductrice male ? Introduction : La reproduction sexuée met en relation deux individus de sexes différents : male et femelle. Elle permet la survie et le développement de I’espéce. Tous les étres vivants (animaux et végétaux) se reproduisent-ils de la méme fagon ? Probleme : Comment les étres vivants se
reproduisent-ils ? En quoi consiste la fécondation ? Activité 1: Reproduction sexuée et cellules reproductrices sujet + Fiche sur table Ce que je dois retenir Activité 2. Différentes facons de se reproduire sujet + Vidéo oursin + Vidéo cerisier + fiche sur table Ce que je dois retenir Activité 3. La reproduction asexuée + fiche sur table 1 + fiche sur
table 2 Ce que je dois retenir Toutes les fiches 4Cours 1Exercices 1Evaluations 1Séquence / Fiche de prep 1 Vous étes ici : Evaluation avec la correction niveau 4eme sur les caractéristiques de la reproduction sexuée et asexuée - SVT Notions : Le rapprochement des gameétes, les conditions favorisant la reproduction sexuée, les caractéristiques de la
reproduction asexuée Compétences évaluées Extraire des informations a partir de documents.

Justifier une réponse a I’aide d’arguments scientifiques. Mobiliser ses connaissances. Exercice n® 1 : Les iris du jardin de Claude Monet Le peintre francais Claude Monet a représenté plusieurs fois les iris de son jardin de... Les caractéristiques de la reproduction sexuée et asexuée : 4éme - Evaluation INTRODUCTION: La reproduction sexuée met en
relation deux individus de sexes différents : male et femelle. Elle permet la survie et le développement de 1’espece.
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Espece: Ensemble d’individus qui se ressemblent, se reproduisent entre eux et dont la descendance est fertile. Cellule: Elément microscopique qui constitue tous les étres vivants et qui est composée d’'une membrane plasmique, d’un noyau et d’un cytoplasme. Probleme du chapitre : Comment expliquer que la reproduction est influencée par les
conditions du milieu ? Activité Rappel : Ce que je dois retenir Activité 1.
Influence des ressources alimentaires sur la reproduction. Ce que je dois retenir Activité 2. L'impact de 'Homme sur la reproduction sujet Documents sur les différentes especes Ce que je dois retenir L'organisateur de ce séjour peutvous contacter pour vous guider ! Etre recontacté(e) par l'organisateur Reproduction sexuée des étres vivants - 4éme

- Exercices corrigés - Remédiation - SVT - Sciences de la vie et de la TerreReproduction sexuée et maintien des especesExercice 01 : Répondre aux questions suivantes.1. Quel est 1e but de 18 TePTOAUCEION 2........iiiuiiiiiiiiiie e e et e et e et e et e et e et e et e et eetaeasanassnessnaeesnnessnaesrnaessnnns 2. Comment s’appelle I'union de deux gametes

2 e ettt eeeeeeteteteeteteeteeseeseeteeseetettettetnetnetaetetetetetattaetaetattaetaetaetattataaeatneteaarnns 3. Quelles sont les caractéristiques des gametes fEMEIIES ... .. ...t e e e et e et e e e e et e et e et et et e et e et e it e et e et e e et eraaean 4. Pour quelles raisons les spermatozoides sont-ils mobiles petits et nombreux

2 ettt eeieeeeeeeeneteeaeteeeteteeaetetttetetaetetnttetetnetetaetetataetatetetattetatetetaenetatetetaeneraanaans 5. De quel type est la fécondation en MIliEU @@TIEI 2.......cuuiiiiiiii et et e e et et e e et e et et e et et e et e et esnaasneaenssnesnstnssnnesnnrrnesens 6. Vrai ou faux ? Tous les animaux aquatiques ont une fécondation

o =Y 1 TP 7. Les animaux peuvent-ils comme les végétaux produire les deux gametes avec UN SEUL INAIVIAU 2.......iiiuiiiiiiiiiie e e e et e et e e et e e et e e et e eetaeestn e estaaasanaeetnaaetnaaetnaassnaastnearsnaenrnnaes 8. Ou a lieu la fécondation chez les végétaux

2 ettt eeeeeeeeeeteeteeeeteeseeteeteetettetneteetnetaetaetaetettt ettt ettt etaetattatnatnetnatneaerarnns 9. La cellule-ceuf donne-t-elle un individu ideNtiqUE @UX PATEINES ... ...iiiiiiiiiiie e et e et e et et et et et et et et st et saaenansneanssnsnsanssneansrnsrnstnsrnaesaennsenees 10. Vrai ou faux ? Il existe des mécanismes de rapprochement des individus et des gamétes qui facilitent la

(=] o) oY b Toa v (o) o FUN U PPN Exercice 02 : Cocher les cases appropriées dans le tableau ci-dessous pour caractériser la fécondation interne et la fécondation interne.Exercice 03 : Compléter le texte ci-dessous en utilisant les mots suivants : ovules, tétards, fécondation, femelles,
sperme, cellules-ceuf, spermatozoides.Les grenouilles males regagnent les points d’eau au printemps, délimitent un territoire et y attirent les................ par leurs croassements. Les femelles adultes répondent a l'invitation, le méale appuie sur le ventre des femelles pour faire sortir les................ et libere au méme moment son................ , liquide
contenant les................ | I T a lieu dans l'eau et les................

formées tombent au fond ou s’accrochent a des algues. Les ceufs donneront des petits................ qui se métamorphoseront en grenouilles.Exercice 04 : Compléter le tableau suivant avec : Aérien, Interne, Vivipare, Ovipare, Faible, externe, Aquatique, Importante.Reproduction sexuée des étres vivants - 4eme - Exercices corrigés - Remédiation - SVT

rtfReproduction sexuée des étres vivants - 4éme - Exercices corrigés - Remédiation - SVT pdfCorrectionCorrection - Reproduction sexuée des étres vivants - 4éme - Exercices corrigés - Remédiation - SVT pdfAutres ressources liées au sujet La reproduction sexuée est la reproduction qui implique la fécondation pour former un embryon.

La reproduction asexuée implique une division cellulaire sans fécondation. Tachons de comprendre ! Qu’est-ce que la reproduction sexuée ? La reproduction sexuée est le type de reproduction durant lequel les cellules reproductrices (gametes) males et femelles s’unissent durant la fécondation pour former un embryon. Le type de division cellulaire
qui forme ces cellules s’appelle méiose et entraine la formation de quatre cellules a partir d’une cellule mére. Toutes les cellules formées sont génétiquement uniques et ont la moitié du nombre de chromosomes, c’est-a-dire qu’elles sont haploides (n chromosomes, c’est-a-dire que les chromosomes présents le sont en un seul exemplaire), ce qui les
distingue de la cellule mére qui elle est diploide (2n chromosomes, c’est-a-dire que les chromosomes présents le sont en double exemplaire). La variation génétique est introduite au cours des premiers stades de la méiose par le croisement des chromosomes et de 1’assortiment indépendant. Une cellule se divise également en quatre cellules qui
deviennent des cellules sexuelles appelées gameétes. Les gameétes fusionnent ensuite pendant la fécondation aléatoire. Spécificités de la reproduction sexuée La reproduction sexuée implique que la variation génétique est introduite de trois facons pendant la division cellulaire et la fusion des gameétes. C’est un avantage en terme de variation et de
variété génétique, pour qu’il y ait une sélection naturelle et que les individus soient sélectionnés, se reproduisent et survivent. Qui se reproduit de maniere sexuée ? La plupart des plantes et des animaux ont une reproduction sexuée, ainsi que certains protistes (organismes vivants unicellulaires eucaryotes). Qu’est-ce que la reproduction asexuée ? La
reproduction asexuée est le type de reproduction durant lequel une cellule se divise pour former deux cellules. Il n’y a pas de formation de cellules sexuelles ou de fusion de cellules impliquées. Le type de division cellulaire qui forme ces cellules s’appelle mitose et entraine la formation de deux cellules a partir d’une cellule mére. Toutes les cellules
formées sont génétiquement identiques a la cellule mere et ont le méme nombre de chromosomes, c’est-a-dire diploides (2n chromosomes, c’est-a-dire que les chromosomes présents le sont en double exemplaire), que la cellule mere.

Une cellule se divise en deux pendant la mitose et la variation génétique n’est pas introduite durant ce processus. Une petite variation est parfois due a des mutations aléatoires. Le processus est simple et ne nécessite pas deux individus possédant des cellules sexuées différentes.

Spécificités de la reproduction asexuée Le principe sur lequel repose cette reproduction implique un forme de gain de temps et d’énergie pour I’espéce. Contrairement aux animaux, par exemple, qui pour la plupart ont des rituels de cour lorsque les femelles sont en chaleur, 1’espéce qui se reproduit par reproduction asexuée peut croitre rapidement
par simple division mitotique. En revanche, la variation génétique de I’espéce est fortement limitée ce qui peut entraver sa survie a long terme. Qui se reproduit de maniere asexuée ? Les bactéries subissent couramment une reproduction asexuée, comme le font de nombreux protistes. Différences entre la reproduction sexuée et asexuée Définition La
reproduction sexuée est la reproduction durant laquelle se forment des cellules sexuelles qui se rassemblent et fusionnent pendant la fécondation pour former un embryon. La reproduction asexuée est la reproduction ou une cellule se divise en deux cellules, et aucune fécondation des cellules n’a lieu. Type de division cellulaire La méiose est la
division cellulaire qui se produit dans la reproduction sexuée. Il en résulte quatre cellules haploides formées a partir d’une cellule diploide qui se divise deux fois. La mitose est la division cellulaire qui se produit dans la reproduction asexuée. Il en résulte deux cellules diploides formées a partir d’une cellule diploide qui se divise une fois. Schéma
exposant la différence entre la reproduction sexuée et la reproduction asexuée.
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Variation génétique Des niveaux élevés de variation sont introduits pendant la méiose et la fécondation de la reproduction sexuée.

De trés faibles niveaux de variation peuvent étre introduits pendant la mitose en raison de mutations génétiques aléatoires. Taux de croissance de la population Les organismes qui ont une reproduction sexuée ont un taux de croissance démographique plus lent et les organismes qui ont une reproduction asexuée.

Ilustration du double cotit de la reproduction sexuée. Si chaque organisme devait contribuer au méme nombre de descendants (deux), (a) la population reste de la méme taille chaque génération, ou (b) la population asexuée double en taille chaque génération. Temps requis La reproduction sexuée prend plus de temps car outre la reproduction en
tant que telle, il faut compter la recherche d’un partenaire et la cellule doit se diviser deux fois. La reproduction asexuée ne prend pas beaucoup de temps car un partenaire n’est pas nécessaire et la cellule ne se divise qu’une seule fois. Energie requise La reproduction sexuée consomme beaucoup d’énergie parce que les géniteurs doivent trouver un
partenaire, et chez certains animaux, une parade nuptiale élaborée est nécessaire, ce qui est énergétiquement cofiteux. La reproduction asexuée utilise trés peu d’énergie parce qu’un partenaire n’est pas nécessaire et que la cellule se divise simplement. Exemples La reproduction sexuée se rencontre le plus souvent chez les plantes, les animaux, les
champignons et certains protistes tandis que la reproduction asexuée se déroule le plus souvent chez les bactéries et certaines protistes également. Une espece est un groupe d’individus qui se reproduisent entre eux et dont la descendance est fertile.

C’est la reproduction qui permet aux différentes espéces de se continuer a étre présentes dans un milieu de vie, grace aux nouvelles générations d’individus.

Il existe deux types de reproduction, la reproduction asexuée et la reproduction sexuée. Définitions a retenir Reproduction asexuée : formation de nouveaux individus a partir d’un seul individu (sans l'intervention de cellules reproductrices). Les nouveaux individus formés sont alors identiques a I'individu initial (ils ont les mémes caractéres que
I’individu initial). Ce sont des clones. Ce mode de reproduction permet de produire rapidement de nouveaux individus et d’envahir un milieu. Reproduction sexuée : reproduction qui nécessite une fécondation, c¢’est-a-dire la rencontre puis 1’union d’une cellule reproductrice femelle (un ovule) et d’une cellule reproductrice male (un spermatozoide) de
la méme espéce. Celle-ci aboutit a la formation d’une cellule-ceuf premiére cellule du nouvel individu, puis au développement d’un embryon. Activité 1 - Reconnaitre une reproduction asexuée. A partir des documents, répondez aux questions pour vérifier votre compréhension du mécanisme de la reproduction asexuée. Document 1 : 1’étrange
reproduction découverte par Charles Bonnet Q1. Souligner les informations qui prouvent que C. Bonnet décrit une reproduction asexuée du puceron. Document 2 : La reproduction de I’hydre Q1. Quelles sont les informations apportées par ces documents sur la reproduction de I’hydre ? Document 3 - La reproduction asexuée de la pomme de terre La
reproduction asexuée permet de produire rapidement et en grand nombre les végétaux intéressants pour leur gofit, leur résistance aux intempéries, aux ravageurs, leur capacité a produire des fruits, des bulbes... Par exemple, on a ainsi pu obtenir en grande quantité des plants de pomme de terre résistantes au mildiou. En 1845, ce parasite a ravagé
les cultures de pomme de terre, créant ainsi une grande famine, amenant a de grandes migrations vers les Etats-Unis. Les tubercules fabriqués par la plante sont récoltés et replantés I’année suivante, chacun donnant une plante identique a la plante initiale. L’'Homme peut encore rendre cette reproduction plus efficace. Q1.

Souligner dans le texte les phrases qui correspondent bien a 1’existence d’une reproduction asexuée de la pomme de terre. Q2. Expliquer comment 'Homme intervient pour favoriser la reproduction asexuée de la pomme de terre. Activité 2 - Les caractéristiques de la reproduction sexuée A partir des documents, finir de compléter le tableau
permettant de comparer la reproduction sexuée de différentes especes. Document 1 - la reproduction sexuée du faisan de Colchide Document 2 - la reproduction sexuée du Dauphin a long bec Document 3 - la reproduction sexuée d’une plante a fleur (la Jonquille) Document 4 - la reproduction sexuée de 1’épinoche A retenir de l'activité 2 Quand
I'union des cellules reproductrices a lieu dans I’appareil reproducteur de la femelle, on parle de fécondation interne. Certaines especes aquatiques liberent leurs cellules reproductrices dans leur milieu de vie. La fécondation se déroule alors dans ce milieu de vie : on parle de fécondation externe. Petit QCM pour faire le point sur le vocabulaire......
Activité 3 : Les mécanismes favorisant la reproduction sexuée. Document 1 - 1’expérience historique de Tinbergen (scientifique anglais du 20 siécle) Q1. Quel mécanisme, favorable a la reproduction sexuée, Tinbergen a-t-il mis en évidence ? Document 2 - expériences sur les cellules reproductrices d’oursin Les oursins liberent leurs cellules
reproductrices dans ’eau, la fécondation s’y produit : elle est donc externe. L’océan est vaste, alors comment favoriser la rencontre des cellules reproductrices ? L’hypothese proposée est que les ovules attirent les spermatozoides. Q1. A I’aide des résultats des expériences, valider ou non ’hypothese. Document 3 - expériences sur les cellules
reproductrices d’'une fleur Chez les plantes a fleurs, la rencontre des cellules reproductrices nécessite la fabrication d’un tube par le grain de pollen. Ce tube permet la progression de la cellule reproductrice male vers ’ovule. Selon les scientifiques, I’hypothese est que : 1’orientation du tube n’est pas due au hasard, les ovules contenus dans le pistil
pourraient attirer le tube vers eux. Q1. Décrire le résultat de I’expérience 1, puis comparer celui ci a celui de 1’expérience 2. Q2. L’hypothése est elle validée? A retenir de l’activité 3 De nombreux mécanismes permettent de favoriser la reproduction sexuée. Les individus peuvent étre attirés 1'un vers ’autre par leur comportement (parade nuptiale),
grace a I’émission de bruits ou de substances chimiques attractives. Le rapprochement des cellules reproductrices peut étre favorisé par la libération de substances chimiques attractives ou la formation d’un tube pollinique chez les végétaux. Activité 4 - L’influence des conditions du milieu sur la reproduction sexuée. Définition : on appelle fécondité
le nombre de descendants obtenus par individu. La présence et la survie d’'une espéce dans un milieu dépendent de cette fécondité. Le schéma bilan ci-dessous résume ce qui peut influencer la fécondité. Q1. Le document n’évoque pas la température comme ayant une influence sur la fécondité. Cela pourrait il étre le cas ? Q2. Utilise les 3 documents
ci-dessous pour déterminer si la température peut influencer la fécondité. Document 1 : la tortue d’Hermann, une espéce ovipare Document 2 : pourcentage de males dans 1’ceuf en fonction de la température Document 3 : la pisciculture de la truite Une bonne oxygénation (entre 5 et 10 mg de dioxygéne par litre) et une température de I’eau comprise
entre 5 et 15 °C permettent une reproduction abondante des poissons élevés en pisciculture. En dehors de ces valeurs, la reproduction est trés réduite ou I’animal ne peut pas survivre. Finissons ce chapitre par deux exercices. Exercice I - LA REPRODUCTION DE L’ESCARGOT ET LA PLUIE Q1.
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Construire une courbe montrant I’évolution des précipitations totales au cours des semaines. (Se servir des axes déja préparés sur le graphique) Q2. Les précipitations agissent elles sur la reproduction des escargots ? Expliquer votre réponse. EXERCICE II - FAUCON PELERIN et INSECTICIDES Questions : Q1. A quelle époque le DTT a-t-il
commencé a étre utilisé et pour quel usage ? Q2. En quelle année 1'utilisation du DTT a-t-elle été interdite ? Q3. Alors qu'il était utilisé, comment la population de faucon pélerin a-t-elle évolué dans le Jura ? Q4. Expliquer comment le DTT peut avoir pu s’accumuler dans le corps de ces oiseaux. Q5. Le DTT agit malheureusement sur la reproduction du
faucon pelerin. Est-ce la reproduction sexuée ou la reproduction asexuée qui est touchée ? Expliquer votre choix de réponse. Q6. En plus de l'interdiction du DTT, quelles sont les autres mesures prises pour protéger le faucon pelerin ?
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